
 

ERRATA NR 6 

DO PROJEKTU BUDOWLANEGO I WYKONAWCZEGO 
Zieleń i nasadzenia 

 
 
dla inwestycji pn. „Budowa terenu rekreacyjnego z boiskiem wielofunkcyjnym, 
placami zabaw, ciągami pieszymi, ścieżkami rowerowymi, dojazdami i miejscami 
postojowymi wraz z oświetleniem terenu, przyłączem wody i odprowadzeniem wód 
opadowych przy ul. Rogozińskiego w Pruszczu Gdańskim” 
 
 

1. Krzewy i żywopłoty. 

Rezygnuje się z realizacji żywopłotów, labiryntów żywopłotowych oraz nasadzeń 

krzewów (z wyjątkiem opisanych w pkt. 3 poniżej).    

 

2. Drzewa.  

Planuje się posadzenie następujących gatunków drzew: lipy drobnolistne, klony 

zwyczajne, brzozy brodawkowate i graby kolumnowe. 

Zalecenia dotyczącego materiału szkółkarskiego: 

Sadzonki drzew powinny być zgodne z normami, właściwie oznaczone etykietami 
szkółkarskimi tzn. muszą mieć etykiety na których podana jest nazwa łacińska, 
posiadać wymiary określone przez Zamawiającego, odpowiedni dla gatunku pokrój 
oraz odpowiadać standardom jakościowym. 

Systemy korzeniowe drzew powinny być skupione i prawidłowo rozwinięte. Drzewa 
min. dwukrotnie szkółkowane. Drzewa sadzone wiosną lub jesienią z bryłą 
korzeniową zabezpieczoną tkaniną, a w przypadku sadzenia drzew w okresie 
wegetacji drzewa muszą być w plastikowych pojemnikach lub w workach z tkaniny 
polipropylenowej. Drzewa muszą mieć formę pienną, uformowane pnie i korony 
typowe dla gatunku.   

Podczas sadzenia drzew wokół bryły korzeniowej osadzonego w dole drzewa ułożyć  
rurę drenarską (średnica 75 mm) tak, aby jeden z końców wystawał kilka cm ponad 
powierzchnię  misy. Posadzone drzewa zabezpieczyć za pomocą 3 palików 
(wysokość palików powinna sięgać poniżej korony). Paliki połączyć listewkami, jak na 
zdjęciu poniżej: 



 

Przy pomocy taśmy parcianej lub za pomocą sznurka jutowego umocować pnie 
drzew do palików. W przypadku nasadzeń drzew w trawnikach dodatkowo 
zastosować ochronę pnia przed uszkodzeniami powstającymi podczas koszenia, jak 
na zdjęciu poniżej: 

 

Misy drzew zabezpieczyć rozdrobnioną korą – warstwa 6 cm.  

 

2.1. Klon zwyczajny. 

Przewiduje się posadzenie drzew – klon zwyczajny – w ilości 42 szt. Parametry 

sadzonek: 

- obwód pnia mierzony na wysokości 100 cm: 12-14 cm; 

- korona drzewa uformowana na wysokości ok. 1,60 m; 

- średnica bryły korzeniowej: 45-55 cm;  

- odległość między drzewami: sadzić w szpalerach w odległości co 4,0 m.  
 

2.2. Brzoza brodawkowata. 

Przewiduje się posadzenie drzew – brzoza brodawkowata – w ilości 42 szt. 

Parametry sadzonek: 

- obwód pnia mierzony na wysokości 100 cm: 12-14 cm; 

- korona drzewa uformowana na wysokości ok. 1,60 m; 



- średnica bryły korzeniowej: 45-55 cm;  

- odległość między drzewami: sadzić w skupinach co 2,0 m. 

 

2.3. Lipa drobnolistna. 

Przewiduje się posadzenie drzew – lipa drobnolistna – w ilości 50 szt. 

Parametry sadzonek: 

- obwód pnia mierzony na wysokości 100 cm: 12-14 cm; 

- korona drzewa uformowana na wysokości ok. 1,60 m; 

- średnica bryły korzeniowej: 45-55 cm;  

- odległość między drzewami: sadzić w szpalerach w odległości co 4,0 m. 

 

2.4. Grab kolumnowy. 

Przewiduje się posadzenie drzew – grab kolumnowy o formie naturalnej – w 

ilości 40 szt., stanowiących szpalery zieleni izolacyjnej przy „psim parku”. 

Parametry sadzonek: 

- obwód pnia mierzony na wysokości 100 cm: 10-12 cm; 

- korona drzewa uformowana na wysokości ok. 1,60 m; 

- średnica bryły korzeniowej: 45-55 cm;  

- odległość między drzewami: sadzić w odległościach co 2,0 m. 

 

3. Krzewy.  

Planuje się posadzenie następujących gatunków krzewów: 

3.1. Lilak Meyera "Syringa meyeri". 

Przewiduje się posadzenie krzewów – lilak Meyera "Syringa meyeri" – w ilości 

180 szt. Parametry sadzonek: 

Sadzonka o pojemności pojemnika min. 5 l oraz wysokość sadzonki min. 70-80 

cm. Odległość między krzewami/ zagęszczenie nasadzeń: max. 2-3 szt./ mb.  

 

4. Niska zieleń okrywowa.  

Planuje się realizację niskiej zieleni okrywowej poprzez nasadzenie róży okrywowej 

odmiany The Fairy, w pojemnikach C2, sadzonej w ilości 5 szt./m2, tj. 1250 szt. 

 

 

5. Trawy, łąki kwietne (wielokwiatowe).  

Planuje się wykonanie łąk kwietnych w miejscach uszkodzonej w trakcie robót 

budowlanych darni i trawy istniejącej.  

Na łąki kwietne należy zastosować gotową mieszankę kwiatów, ziół wieloletnich i 

jednorocznych w ilości  100g/50 m2. Przed wysianiem nasion należy przygotować 

teren poprzez skoszenie miejsca przeznaczonego pod kwietną łąkę, a następnie 

 zgrabić, wywieźć i zutylizować skoszone rośliny. Następnie przeprowadzić aerację 

terenu za pomocą kultywatora lub innego urządzenia spulchniającego ziemię. Należy 

nawieźć ziemię urodzajną (humus) o docelowej gr. warstwy 10 cm. Na koniec wysiać 

gotową mieszankę nasion. 

 
 




